

MPSV: Sociálním službám pošleme více peněz

Ministerstvo práce a sociálních věcí začne už v dubnu rozdělovat další peníze na sociální služby z finanční rezervy, která je 100 milionů korun. Půjdou nejdříve na ty sociální služby, kterým by hrozil zánik a není za ně alternativa. Rozdělení peněz bude vycházet z analýzy situace, kterou si MPSV, jak na začátku roku slíbilo, zpracovalo. S výsledky šetření se nyní seznamují kraje, při rozdělování dalších dotací chce MPSV přihlídnout k jejich názorům.

Ministryně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová už také jednala s ministrem financí o dalším navýšení peněz na sociální služby. *„Věřím, že mezi prioritami, které si vláda určí do konce volebního období, patří i sociální služby. Budu o to žádat a pak se můžeme bavit o tom, kolik peněz ještě v letošním roce na tuto oblast pošleme. Vláda určitě v této chvíli nechce říkat sociálním službám ne,“* řekla Ludmila Müllerová (TOP 09).

V rozpočtu MPSV bylo letos začátkem roku na dotace na sociální služby celkem 6,05 mld. Kč, tedy o 360 milionů Kč méně než byly loňské výdaje. Podle Asociace poskytovatelů sociálních služeb a zástupců krajů je však pro fungování sociálních služeb třeba nejméně další půl miliarda. O situaci v sociálních službách s oběma subjekty proto ministryně práce a sociálních věcí průběžně jedná, poslední schůzka se konala včera odpoledne. *„Jakoukoliv částku navíc na sociální služby budu považovat za úspěch,“* řekla na ní ministryně Müllerová.

Sociální služby jsou financovány z více zdrojů. Dotace od státu tvoří cca 20 % všech příjmů poskytovatelů sociálních služeb. Další prostředky poskytují kraje, obce atd., obce navíc letos mohou nově využít i prostředky z rozpočtového určení daní a loterií. Kromě toho MPSV ročně poskytuje dalších cca 20 mld. Kč na příspěvek na péči, který je určen jako konkrétní pomoc lidem, kteří sociální péči potřebují. Je na uvážení těchto lidí, zda a jaké sociální služby si z těchto peněz zaplatí.

Při rozdělování dotací MPSV spolupracuje s kraji a postupuje transparentně. Nově už není tak důležitá historie dotace. Rozhodující je, kolik lidí službu od organizace využívá a nakolik je aktuálně potřeba. Pravidla a výsledky dotačního řízení jsou veřejně dostupná na webu: <http://www.mpsv.cz/cs/740>.

Štěpánka Filipová
tisková mluvčí